1. Ciężar metalowej sztabki ma wartość 1,3 N. Po całkowitym zanurzeniu sztabki w wodzie siłomierz pokazuje 1,15N, zaś po całkowitym zanurzeniu w cieczy o nieznanej gęstości: 1,2 N. Oblicz objętość sztabki, gęstość metalu, gęstość cieczy.

2. Z belek wykonanych z sosnowego drewna chcemy zbudować tratwę. Belki mają kształt prostopadłościanów o wymiarach: l: 2 m, a=10 cm, b= 18 cm. Oblicz:
a) z ilu conajmniej belek należy zbudować tratwę, aby za jej pomocą przetransportować przez rzekę ładunek o łącznej masie m=250 kg.
b) jaka część tej tratwy byłaby zanurzona w wodzie gdyby mama transportowanego ładunku wynosiła m'=180 kg

3. Probówka ze śrutem o masie 0.02 kg zanurza się w cieczy o gestości 800kg/m3 do pewnej głębokości. Po wrzuceniu do probówki ciężarka o masie 0,05 kg zanurza się ona do tej samej głębokości w innej cieczy. Oblicz gęstość tej cieczy.

4. Do naczyń połczonych w kształcie litery U wlano rtęć . Następnie do jednego ramienia rurki nalano oliwy, której słupek miał wysokość H=20 cm. Do drugiego ramienia naczynia wlano wodę. Powierzchnia styku rtęci z oliwą i wodą w obu ramionach znajduje się na jednakowym poziomie, gdy wysokość słupa wody wynosi h=18cm. oblicz gęstość oliwy ( gęstość wody = 1000 kg/m3

5. Do rurki w kształcie litery U wlano gliceryne, a następnie do jednego z ramion dolano wody. Wysokość słupa wody wynosi 12,6 cm.
a) Oblicz wysokość słupa gliceryny nad poziomem zetknięcia się cieczy po ustaleniu równoagi
b) do ramienia zawierającego glicerynę wlano tyle terpentyny, że równowaga została osiągnięta, gdy powerzchnie swobodne wody i terpentyny znajdowały się na jednakowej wysokości. Pblicz wysokość słupa tepentyny. Gęstość wody=1 ; gęstość gliceryny 1,26; gęstośćterpentyny 0,86

6. Areometr to zatopiona rurka szklana, obciążona w dolnej części, aby mogła pływać w cieczy w pozycji pionowej. W rurce znajduje się skala; można na niej odczytać gęstość cieczy, w której zanurzamy areometr (gęstość tę odczytujemy w miejscu do którego sięga ciecz). Oznaczmy głębokość zanurzenia areometru literą h, pole jego przekroju poprzecznego S, a gęstość cieczy q.
a) oblicz jak głębokość zanurzenia areometru w ciezy zależy od jej gestości h(q)
b) Co możesz powiedzieć o wartościach sił wyporu, działających na ten sam areometr w różnych cieczach. Uzasadnij odpowiedź.

7. Na szalce wagi stawiamy zlewkę z wodą i kulkę z orzechowego drewna. Na drugą szalkę kładziemy odważnik o takiej nasie, by waga była w równowadze. Nastepnie kulkę wkładamy do zlewki z wodą.
a) Co się stanie z kulką? Co możesz powiedzieć o siłach działających na kulkę?
b) Czy równowaga wagi zostanie zachwiana? uzasadnij odpowiedź.

8. Na końcach ramion wagi zawieszono dwie kule o promieniach r i 2r. Waga jest w równowadze.
a) Pod każdą kulę podstawiamy naczynie z wodą, w której kule całkowicie się zanurzają. Czy równowaga wagi zostanie zachwiana? Odpowiedź uzasadnij.
b) Pod kule podstawiamy naczynia z różnymi cieczami. Po całkowitym zanurzeniu kul w ciecach waga jest w równowadze. Jaki jest związek między gęstościami cieczy?

2. Zad.9
Jaką siła nalezy podtrzymać aluminiowy sześcian zanurzony w nafcie aby nie dopuścic do jego zatonięcia. Gęstość nafty:800kg/m^3 Gęstość aluminium=2700kg/m^3. 

Zad. 10 
Sześcian z drewna o gęstości 600kg/m^3 zanurzono raz w wodzie, a raz w nafcie.Masa sześcianu wynosi 76kg. Oblicz o ile głębiej zanurzy się on w nafcie. 

Zad.11 
Jaka musi byc minimalna powierzchnia kry lodowej o grubosci 25cm by mogła unieść człowieka o masie 75kg. gęstość lodu=900kg/m^3 gęstość wody=1000kg/m^3. 

